

ANTE LAS ELECCIONES EL DESORDEN DE LAS GENTES DE ORDEN

La campaña electoral emprendida por las derechas, se caracteriza por la violencia y por la agresividad. Pasquines, carteles, discursos y artículos periodísticos lanzan todos los días contra los adversarios políticos los dierios más procesos que se han conocido en nuestro país. No son un llamamiento a las nobles contiendas civiles propias de una organización civilizada. Son, por el contrario, una provocación incivil a la lucha rencorosa y violenta, como el hubiera el propósito de abrir un abismo entre los españoles de diversa ideología.

Días pasados, la Dirección General de Seguridad tuvo que dar orden para que fuesen retirados algunos carteles electorales de las derechas, que eran una provocación. Y al justificar esta medida el jefe del Gobierno, manifestó que esos carteles daban una triste idea de nuestras luchas políticas. Claro. Las derechas, es decir, los titulados elementos de orden, son hoy los núcleos más desenfrenados y perturbadores de la política española. En su segura pasional no advierten los peligros que para ellas encierra la propaganda anárquica a que se han entregado.

Han perdido las derechas el control de sus nervios y el sentido de la responsabilidad. En sus pasquines, en sus discursos, en sus periódicos gritan desahogado, insultan y provocan con una violencia de expresión que produce verdadero zombro. ¿Se trata de una apelación al sufrimiento o de una invitación a la guerra civil? Ayer mismo, en Granada, «El Ideal» de los Cañiques clamaba una vez más contra las izquierdas y hablaba de asesinatos, de plateros, de atracadores... La cuestión está en seguir envenenando el ambiente.

¿Qué es lo que pretenden las derechas con tales propagandas? Los titulados elementos de orden consideran hoy una campaña de agitación, que ha de traducirse, naturalmente, en una acción de desorden, con grave daño para la vida nacional. Agitación en todas las zonas de la actividad española, incluso en las Universidades, que deben estar cerradas a las luchas políticas, y violencia en todas partes, como si hubieran el propósito de asustar al adversario bajo sus amenazas y sus injurias, en un desenfreno de lenguaje que está batallando el recuerdo de los extremismos.

No se concibe tanto desenfreno si no es en un arrebatado de locura, de inconsciencia, de desesperación. Se ha llegado—¡qué ínsigne estupidez!—a desplazar de la comunidad española a los millones de ciudadanos que no quieren someterse a la tiranía de las derechas, porque aspiran a una España más justa y más progresiva. Para el congreso

LA SITUACION POLITICA El señor Portela Valladares declara que el Gobierno no lanza candidaturas, sino que apoyará a los candidatos que representen una política centro

“La temperatura electoral no es demasiado elevada”, opina el presidente del Consejo de ministros

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA VALLADARES

Madrid 23.—A la una y media de la tarde el jefe del Gobierno recibió a los periodistas, con los que mantuvo la siguiente conversación:

—¿Hay esperanzas las noticias de Toledo. A ver si se aclara ese misterio.

—Creo usted que esa ministerio?

—Una broma, podemos decir.

—¿Qué impresión tiene usted del ambiente electoral en provincias?—le preguntó el informador.

—Sin una temperatura demasiado elevada. No lo creen ustedes así?

—Eso usted, que es el timonel—le contestó un informador.

—Pobre de mí—replicó el señor Portela.—Yo contemplo lo que alrededor de mí pasa, y esto es mejor para todos. Mejor es así: que no haya una temperatura excesiva.

—En Barcelona—le dijo otro periodista—parece que ya está hecha la unión entre la Liga y las derechas.

—Sí, se han unido—contestó el jefe del Gobierno.— Alejandro cortó el nudo porque no podía desatarlo.

Hizo una pequeña pausa el señor Portela, y continuó diciendo:

—El acto de Toledo será contestación al celebrado anteaayer por el señor Calvo Sotelo en Cáceres.

—¿Se repuso un informador.— Y también a las declaraciones del señor Lluvia, ayer, en el Congreso, y a la reunión de ayer en casa del señor Alba.

—El talento—contestó a esto el presidente—pide muchas cosas.

—Otro periodista dijo al señor Portela que había un periódico de la mañana que publicaba una candidatura por la provincia de Madrid con elementos del Gobierno, y preguntó si esa candidatura era oficial.

—No—contestó.— Oficial todavía no hay nada en ninguna sitio de España.

Habría, desde luego, candidaturas de carácter de centro que irán en candidatura; pero no como representantes del Gobierno. Nosotros no somos un partido que lanza candidaturas. Ahora, que apoyaremos a los candidatos que representen una política centro, que es la que desarrolla el Gobierno. Todo esto tiene extraordinaria importancia.

Un periodista le dijo que en la ampliación del último Consejo se hablaba de que en breve iban a ser publicadas las candidaturas del Gobierno.

—Ni se trató aquel día de candidaturas ni se habló para nada de elecciones. Ya vi aquella referencias; pero no es exacta. En ningún Consejo se ha hablado de candidaturas.

DEL MOMENTO LAS DERECHAS CREEN...

Aún creen la inmensa mayoría de los partidarios del feudalismo, la esclavitud y la horca, que las futuras elecciones las ganarán con tanta facilidad como las que a ellos dieron la victoria en el año 1933, de triste recuerdo para la democracia española.

Esperan estos modernos trogloditas que la próxima consulta electoral les será tan ampliamente favorable, que, desplazados (temporalmente, según ellos) del Poder, llegarán a este definitivamente, con una fuerza tan arrolladora que nada será capaz de detenerlos en su marcha triunfal hacia los altos destinos de la nación.

Esta hora sin entrañas, que durante dos mortales años nos ha hecho esclavos de su soberbia y ambición y ha pisoteado nuestros más caros ideales, está todavía en la creencia de que, si no con halagadoras promesas, con sus riquezas han de conseguir el triunfo.

Pero no saben estos tradicionales enemigos de la Libertad y de la Justicia, que por encima de sus aspiraciones y deseos está la opinión de todos los españoles conscientes, que aún no han olvidado los innumerables padecimientos y vejaciones sufridos durante el fatídico bienio negro.

Grabada está en su alma la terrible representación del feudalismo, la esclavitud y la horca, que las futuras elecciones las ganarán con tanta facilidad como las que a ellos dieron la victoria en el año 1933, de triste recuerdo para la democracia española.

Así es que al triunfo de las derechas antidemocráticas todos los españoles debemos oponernos, pues dicho triunfo significaría la total bancarrota del régimen impuesto por la soberanía nacional. Ellos desean su perdición y nosotros tenemos en el puesto donde muestra ansia de reivindicación y anhelo de justicia.

Por lo tanto, en pie debemos estar los verdaderos republicanos, hasta que llegue la hora en que, unidos como un solo hombre, demos el golpe definitivo a los enemigos de nuestro ideal, y de una vez para siempre rompamos el cerco puesto por ellos a la República, que nosotros tanto amamos y hemos estado a punto de perder.

ANTONIO FUENTES
Concliar 1936.

PANTALLA ELECTORAL

Las organizaciones obreras tenían en cada localidad su Casa del Pueblo. Pagaban el alquiler del edificio porque los obreros no podían costear el lujo de un local propio, y allí se reunían, al calor de sus ideales, para pensar en sus reivindicaciones y robustecer su espíritu proletario. La Casa del Pueblo era la casa de los trabajadores.

Pero llegó un día en que los obreros se vieron desahojados de su local social. La autoridad cerró las puertas. El propietario del edificio recogió las llaves y la Sociedad se vio forzada a la disolución. La Casa del Pueblo había dejado de ser la Casa del Pueblo. Era una casa como otra cualquiera del lugar. Y podía recibir al primer inquilino que la tomase.

Ahora, en plena campaña electoral, llegan al pueblo los propagandistas de la Ceda para dar un mitin. El propietario les cede el local que en otro tiempo fue casa de las sociedades obreras. Allí tienen sus desahogos retóricos los oradores. Y al día siguiente el periódico oficial del cadáver escribe en grandes titulares: «Acción Popular celebra un mitin en la Casa del Pueblo...»

¡Ilusiones! La Casa del Pueblo ya no es más que la Casa del cacique. Si alguna vez recuperaron los trabajadores su casa, no habrían en ella los oradores de Acción Popular...

Nuevos pasquines electorales: «¡Votad a España! ¡No votéis a las izquierdas! ¡Bastard, ¡putana, ¡putana! ¡Y por este estilo, todo lo demás. Demuestos, gritos, imprecaciones... Los trancúntes cortos de genio, se asustan y huyen.

La verdad es que todo eso nos parece demasiado alboroto tipográfico para terminar pidiendo que votemos al señor Ruiz Alonso, pongamos por posible candidato de la Ceda. Demasiado ruido para una conclusión tan insignificante. ¡No valía la pena, señores!

Lo más divertido de la campaña electoral de la campaña electoral en la provincia de Granada, es ese equipo que los tres ex diputados cedistas han formado para echar discursos por los pueblos. La gente no sabe que hacer para que la dejen tranquilito esos intrépidos e infatigables propagandistas.

Pero en el fondo de esta actividad que desarrollan incansablemente los tres ex diputados, hay un drama tremendo. El mismo drama

DE LA GESTORA VENIMOS El complejo de don Juan, algo más sobre el reino de las tinieblas y lo que puede un fervoroso descendiente de un don Nuño

La sesión de los cirlos para el sábado

El señor Herce (don Juan), alcalde de cuarta mano, según ayer filtrando gubernativamente con la Alcaldía. De Madrid no se tenían noticias. El señor Herce le había perdido la plata a don José, y don José, galante sí los hay, había perdido la nooción de la existencia de don Juan. Otero, don Juan siempre fue un mito. Una entelequia. Y don Juan Herce no existía ayer para don José. Qué don José haya pensado que don Juan es una fantasía morisca de su creación. De ahí que el señor Herce estuviese ayer perdido en las brumas del olvido. A don Juan le preguntamos:

—¿Y don José, qué sabe usted de don José?

—Pues nada. Nada, nada. Yo creo que debía haberme telefonado, que debía haberme dado cuenta de sus gestiones, en fin, algo... Pero nada. Yo espero que esté pronto de regreso. Y cuando está en Granada, yo sé que no se preocupa del asunto de la Compañía de Electricidad.

El cirilo mayor ya tiene problema para cuando venga. En vez al reino de las tinieblas que se nos anuncia en 30 días, todo comprendido, ha puesto contentos a los cavernícolas. No porque tengan unas legítimas aspiraciones a vivir en su ambiente. Lo coan la han tomado por el lado opuesto. Y ya andan cudiendo por ahí que todo esto se debe a un pacto que el Ayuntamiento republicano suspendido firmó con el diablo para confundir a los granadinos con todos los demonios: «¡Mirad, no querían llevar a todos al infierno, roza ya un cartel electoral suscrito por el señor Morcilla (don Carlos), que siempre pidió para sus discursos quinqué y quinqués, se hizo ríoa de nuevas. Pero no deben de preocuparse todos los señores Morcillas del caso urbano. Ya vendrá el frente popular con sus propios lumbos a iluminarlo todo. Luces de inteligencia, naturalmente. Y después que nos traiga sin cuidado que don Carlos continúa gritando por esos pueblos: «¡Arriba los hombres cavernícolas!»

Por lo pronto la Compañía de Electricidad se conformará con cobrar unas 4000 pesetas del servicio público, correspondiente a los meses de Noviembre y Diciembre (A propósito: ¿no estaba en estos meses de gestora mayor el señor Vega Rabanillo? ¡Ah!) que la Gestora anterior dejó de denda. Y después de estos 8.000 duros, ya se encargará el cabeza de los cirilos de buscar una fórmula de arreglo, sin que se fastidien los concejales del 12 de Abril cuando el diablo les tenga que pedir cuentas por incumplimiento de aquel pacto.

Y tenemos que seguir haciendo alusiones a la Edad Media. Un periódico local publicaba ayer un suelto atribuyendo a los cirilos cierta designa a celebrar el día de San Cecilio como los cánones sacramentales mandan. Don Juan, cuando leí el suelto, se enfureció:

—Esto es una patraña. Atribuirme a mí semejante propósito, digo, yo que desciendo de don Nuño de tal y tal, y que amé a se-

LA CAMPAÑA ELECTORAL

Gran Mitin de Izquierdas

El próximo domingo, a las once de la mañana, se celebrará un gran mitin electoral de izquierdas, iniciación de la campaña. Tendrá lugar en el teatro Cervantes y los discursos serán transmitidos a la Casa del Pueblo y al salón de actos de lo que fué el Circolo Mercantil.

Intervendrán en dicho acto don Ricardo Corro, por Unión Republicana; don José Palanco, por Izquierda Republicana, y don Fernando de los Ríos, por el partido socialista. Presidirá el acto don Alejandro Otero, que también intervendrá en el mismo.

Las invitaciones pueden solicitarlas en las oficinas de los partidos firmantes del pacto electoral.

Partido Comunista

A todos los radicales, círculos y simpatizantes. Camaradas: Aunque no nos han concedido los puestos que pedíamos en la candidatura por Granada, es aconsejamos el porgala a disposición de los comités electorales de los pueblos y syndés en el trabajo electoral en la medida de vuestras fuerzas, pidiendo tomar parte en los actos de propaganda electoral que se celebren en vuestros pueblos respectivos.

Debéis votar la candidatura íntegra, teniendo en cuenta que el triunfo de la candidatura del bloque popular es nuestro propio triunfo. Partido Comunista de España.—Por el Comité provincial, el Secretariado.

Llamamiento de la Asociación de Empleados de Oficina

La Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, en su última reunión, acordó dirigirse a todas las organizaciones requiriendo el concurso personal de todos los afiliados para cooperar en las muchas tareas que la próxima contienda electoral tiene planteada al partido socialista.

Grandes daños en Las Palmas por el huracán

Las Palmas 23.—Se conocen los daños causados por el huracán de ayer. Los buques surtos en este puerto tuvieron que reforzar sus amarres.

En la carretera de San Mateo un árbol cayó sobre Francisca Martín, de 18 años, matándola.

La torre de antenas de la estación de la trasnradio fue derribada por el huracán. Habo que cortar el fluido para evitar desgracias. El servicio de la transtadio funciona con una antena provisional.

EL ARRESTO DE UN CORONEL DE BARCELONA

Madrid 23.—En la secretaría técnica del ministerio de la Guerra facilitaron la siguiente nota:

«Para evitar torcidas interpretaciones sobre las causas que han determinado la imposición del arresto al coronel del Centro de Movilización de Barcelona, don Roberto Garrido de Oro, el señor ministro desea hacer constar que aquél ha sido motivado por infracción del artículo 3 del decreto de 19 de Junio de 1934, «Diario Oficial» número 156, en el que se prohibe a los militares acudir a la Prensa sin autorización de las autoridades de quienes dependan, sin que haya ejercido influencia alguna la naturaleza ni el fondo de las manifestaciones hechas por dicho jefe, siendo, además, grato a S. E. poder hacer constar que a petición del general de la segunda Inspección y teniendo en cuenta la brillante hoja de servicios del coronel Garrido, el correctivo no tendrá la extensión que se ha hecho pública en la Prensa.»

VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 23.—El ministro de la Guerra recibió esta mañana la visita del general Pozas, el del director de la fábrica de armas de Trubia coronel Franco y la del ex diputado señor Badía.

ROYO VILLANOVA HABLA DEL CONFLICTO ESTUDIANTIL. DICE QUE COMPANYS ES MÁS ESPAÑOL QUE CAMBÓ

Madrid 23.—El señor Royo Villanova ha manifestado en el Congreso, refiriéndose al conflicto estudiantil, que si él hubiera sido ministro de Instrucción pública en vez de Marías, estaría ya resuelto el conflicto de la enseñanza, siguiendo el criterio de un eclesiástico, tan católico como el señor Rovira Virgili, que es mucho más catalanista que el señor Cambó, y el cual, coincidiendo con otros catalanes de gran valía y con el señor Zaldúa, catalán también, según el criterio que mantuvo en el debate constitucional, y don Miguel Maurea, que estaba en el Gobierno, creía que la solución del problema de la Universidad de Barcelona era que hubiera las dos Universidades: una la catalana y otra genuinamente española. De ese modo, los que quisieran que se les explicara, por ejemplo, el binomio de Newton en catalán, podían ir a la Universidad catalana, y los que prefirieran

CARTA ABIERTA Aclarando una información

Motril, 23 de Enero de 1936.

Sr. D. Constantino Ruiz Carnero, director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Querido amigo: Sólo dos letras para aclarar públicamente la falsa información (equívoca o de mala fe) que da a sus lectores el periódico «Ideal» sobre el discurso pronunciado por mí el 20 del actual en el Congreso de la Federación provincial Socialista.

Mis palabras en dicho Congreso, recogidas oficialmente por el secretario, en el acta levantada, fueron en síntesis las siguientes:

Que renunciaba de antemano irrevocablemente a que en la antevotación se me nombrara candidato, por entender que, para terminar con el ambiente de inmoralidad provincial y española (impuesto por las derechas) era condición primera e indispensable, predicar con el ejemplo, único modo de inutilizar ante la opinión a los vividores de la calumnia y obligar a reconocer por amigos y enemigos la moral del partido socialista, la recta, justa y humana moral marxista, que individualmente nada pretende y todo lo da por el interés de la mayoría de la colectividad, que es en definitiva el interés de España.

Como a pesar de mi rotunda negativa, la ponencia nombrada por el Congreso me eligiera como uno de los posibles candidatos, nuevamente hice uso de la palabra para decir que, además de las anteriores razones, me impedía aceptar primero, mi estado de salud, y segundo (sin falta modesta), mi falta de preparación y la conveniencia de irnos acostumbrando a dejar a un lado ambientes alejados, para, con altura de miras, con un sentido nacional y no local de los problemas, emplear cada hombre en la actividad que pueda producir mayor y perfecta utilidad, terminando con el ejemplo lógico de que se puede ser un buen alcalde y un mal diputado. De esto, a lo que me atribuye espúreamente el «Ideal» de que terminé afirmando que no aspiraba a ser candidato, porque

El cadáver del rey Jorge de Inglaterra ha sido trasladado a Londres

EDUARDO VIII SEGUIRA EL CAMINO TRAZADO POR SU PADRE

Londres 23.—En representación del Gobierno asistirán a las funerales que se celebrarán en Londres por el alma del rey Jorge V, el ministro de Estado señor Uzzell; en representación del ministro de la Guerra y del Ejército, el jefe del Estado Mayor Central, general Franco, y el jefe del regimiento de Zamora número 8, de guarnición en la Coruña, del que era coronel honorario el monarca fallecido, el teniente coronel don Oscar Navarro. También asistirán una capitán y un teniente del estado mayor, que serán nombrados por el presidente coronel señor Navarro.

PREPARATIVOS PARA EL SEPELIO

Windor 23.—Un equipo de trabajadores prepara la cripta de la capilla de San Jorge del Castillo de Windor, para recibir los restos del difunto monarca, que serán allí depositados el martes próximo. La capilla ha sido cerrada al público. Los obreros efectúan un trabajo que, en tiempo ordinario, habría llevado quince días. Las obras continuarán día y noche, hasta la misma mañana del entierro. La gran losa de piedra que cubre la entrada a la cripta real, en el coro, ha sido levantada, y un antiguo aparato usado para el descendimiento del féretro ha sido traído a la capilla.

En la nave los hombres levantan plataformas para poder aumentar el número de asientos disponibles, hasta casi un millar. Los sillas para los caballeros de la Jarretiera serán preparados los primeros. Entre ellos estarán los representantes de las familias reinantes de Europa, frente a la entrada de la cripta.

Los restos del rey Jorge serán colocados junto a los de sus padres Eduardo VII y la reina Alejandra y los de su hermano mayor el duque de Clarence.

El día del entierro los soldados de la guardia imperial formarán a lo largo de las calles que van de la estación del ferrocarril al castillo de Windor y en el interior del castillo de la caballería de la Casa Real.

Unas pequeñas fuerzas de Policía de Windor tendrán que organizar el servicio de circulación más complicado que nunca hayan tenido, a causa del gran número de coches que han de llegar de Londres y otras partes de Inglaterra. La ciudad tiene un gran garaje, pero, desde luego, ha de rentar bastante aquel día. Una docena de calles y parte de los arroyos exteriores de la ciudad serán probablemente designados para que los coches se estacionen.

EL REPRESENTANTE DEL ESTADO LIBRE DE IRLANDA NO ACUDE A LA CEREMONIA DEL NUEVO REY

Londres 23.—El «Daily Express» publica la siguiente información: «El señor Galsworthy, alto comisionario del Estado Libre de Irlanda, no se ha hallado presente en la ceremonia de la proclamación del nuevo rey en el palacio de Saint James. Interrogado a este respecto el comisionario, ha declarado que había obedecido a las instrucciones que le fueron dadas.»

El «Daily Telegraph», dice: «Las autoridades irlandesas consideran superflua una proclama del nuevo rey de Irlanda, ya que el gobernador general, al entrar en funciones, ha prestado juramento al rey Jorge, sus herederos y sucesores.»

EDUARDO VIII SEGUIRÁ EL CAMINO TRAZADO POR SU PADRE

Londres 23.—Al abrirse la sesión de la Cámara de los Comunes, los escaños se hallan totalmente ocupados. El presidente del Consejo señor Baldwin entregó al «speaker» de la Cámara, el siguiente mensaje del rey Eduardo VIII:

«Tengo la absoluta seguridad de que la Cámara se halla profundamente agradecida por la muerte de mi bien amado padre, que conagró su vida al servicio del pueblo y al mantenimiento del Gobierno constitucional. Todos sus actos fueron prestados por el sentimiento del deber. Yo, su sucesor, estoy decidido a seguir el camino por él trazado.»

A propuesta del señor Baldwin, la Cámara acordó: Presentar un humilde testimonio de pésame a su majestad, asegurándole fidelidad, firmemente que al difunto monarca, cuya abnegación no la olvidará jamás el pueblo.

Expresar la lealtad de sus sentimientos hacia el nuevo soberano, según la Cámara de que el rey Eduardo VIII dedicará un reinado a valor por la fealdad y libertad de su pueblo.

TRASPASO DEL CADÁVER DEL REY A LONDRES

Londres 23.—Hoy se ha verificado el traslado del cadáver del rey Jorge de Sandringham a la estación de Woburn, en medio de una gran multitud de habitantes de Sandringham que se habían congregado a ambos lados de la carretera que conduce desde la residencia regia a la estación mencionada, para despedir a su equívoco y rey.

En la iglesia de Santa María Magdalena hubo un corto y sencillo funeral, al que asistieron únicamente el rey Eduardo VIII, la reina, la familia real, los empleados de la Casa real y algunos habitantes de la finca, especialmente invitados.

Ocho guardias granaderos llevaron el ataúd hasta el arroyo de Artileria, detrás del cual se firmó la comitiva, que recorrió las diez millas y media que separan la iglesia de la estación.

El rey Eduardo VIII caminó a pie, inmediatamente después del féretro; detrás iban sus tres hermanos, los duques de York, Gloucester y Kent, a los que acompañaba también el esposo de la princesa Mary, lord Harwood; a continuación iba el conde en que viajaban la reina y la duquesa de York, que aparecieron rigurosamente vestidas de luto.

Seguidamente figuraban en la comitiva los guardias reales, y detrás de ellos una fila interminable de empleados de la Casa real, vestidos de la finca de Sandringham y habitantes del pueblo.

Al pasar el arroyo que conducía el féretro, donde iba encerrado el cadáver del rey Jorge, muchas mujeres, que lloraban amargamente, se arrojaban en las carreteras, cubiertas de hielo, mientras que los hombres inclinaron la cabeza.

A las tres menos cuarto de la tarde llegó la comitiva a Londres, y ya en la capital se abandonó toda la sencillez de que había estado revestido el traslado.

En la estación King's Cross se encontraba formada una triple guardia de honor, integrada por representantes del Ejército, la Marina y la Aviación. La estación aparecía iluminada con los colores del luto real: púrpura y negro.

El féretro fue colocado en otro arroyo de Artileria cubierto con el estandarte real y sobre él la corona imperial en un cojín.

El rey Eduardo VIII, sus tres hermanos y lord Harwood, se situaron detrás, a pie; las reinas y las otras damas ocuparon un automóbil.

Una enorme multitud se situó a lo largo de las calles que conducen a Westminster Hall, permaneciendo inmóvil y guardando un silencio sepulcral.

LA CRISIS FRANCESA

Declinan Yvon y Herriot y se encarga de formar el nuevo Gobierno el señor Serraut

OFRECIIMIENTO DECLINADO

París 23.—El señor Yvon Desbros ha declinado el ofrecimiento que le hizo el presidente de la República de encargarse de formar un nuevo Gobierno.

HERRIOT RECHAZA TAMBIEN EL ENCARGO

París 23.—A las diez de la mañana, el presidente de la República, señor Lebrun, ha recibido al señor Herriot.

París 23.—El señor Herriot se ha negado a aceptar el encargo de formar un Gobierno.

YVON EXPLICA SU NEGATIVA

París 23.—Al salir del Palacio del Eliseo, después de haber declinado la oferta del señor Lebrun para constituir el nuevo Gobierno, el señor Yvon Desbros ha justificado su negativa en el hecho de que sus funciones de presidente de la minoría radical socialista de la Cámara y la posición que adoptó en los recientes debates le crezían más dificultades que a los demás.

Añadió que para formar el nuevo Gabinete es necesario una personalidad republicana que se encuentre menos directamente comprometida.

SARRAUT, EN EL ELISEO

París 23.—A las diez y diez ha llegado al palacio del Eliseo el ex presidente del Consejo señor Albert Serraut.

LA GUERRA ITALOETIOPA

VARIOS DESTACAMENTOS ABISINIOS HAN TOMADO POR ASALTO DIVERSAS POSICIONES FORTIFICADAS ITALIANAS

ENTUSIASMO EN ROMA

Roma 23.—La noticia de la batalla entablada por las tropas del general Graziani contra el ejército del ras Desta ha provocado en toda Italia vivo entusiasmo.

En Roma, el último comunicado del mariscal Badoglio y el telegrama del duque al general Graziani fueron leídos y comentados en las casas del barrio de todos los distritos, en medio de grandes aclamaciones al duque, al rey y al ejército.

UN COMUNICADO DEL MARISCAL BADOGGIO

Roma 23.—El mariscal Badoglio telegrafió: «Sobre el frente de Eritrea se desarrollan desde ayer combates en los que

SARRAUT ACEPTA EL ENCARGO

París 23 (argente).—El señor Serraut ha aceptado el encargo de formar un Gobierno.

LA TRAMITACION DE LA CRISIS EN FRANCIA

París 23.—Hasta última hora de la tarde no se conocerá la decisión final del señor Serraut.

Este, después de visitar a los presidentes de las Cámaras, sostuvo una conversación de veinte minutos con el señor Leval.

Al salir de la entrevista dijo que ignoraba todavía cuándo se hallaría en situación de dar su respuesta definitiva al presidente de la República.

Hasta ahora no ha podido entrevistarse—dijo—más que con los presidentes de las dos Cámaras y el señor Leval.

Ahora pienso conversar, no sólo con mis amigos políticos, sino también con los jefes de las minorías principales de la Cámara y el Senado. Digo estudiar detenidamente la situación política que resulta de la crisis ministerial antes de pronunciarme en uno o en otro sentido. Creo que hasta la caída de la tarde o por la noche no podré acudir al Eliseo.

Después el señor Serraut visitó al señor Daladier, presidente del partido radical-socialista.

RO SE TIENEN NOTICIAS CONCRETAS DE LOS COMBATES QUE SE LIBRAN

Addis Abeba 23.—Se reciben muy pocas noticias del frente Sar, en el que está concentrado todo el interés.

Desde ayer, el Gobierno abisino no tiene noticias de Negguit, pero en los círculos gubernamentales se dice que esta carencia de noticias no significa en modo alguno que necesariamente dicha localidad haya sido ocupada por los italianos.

Se confirma que el grueso de las tropas del ras Desta se ha concentrado sólidamente en los primeros contrafuertes de las montañas de Sidamo, al Noroeste de Negguit.

También es interesante seguir el movimiento de las tropas del ras Naibú, en el Ogden, pues parece que Naibú trata de hostigar a las líneas italianas de protección de las comunicaciones entre Ual Ual y Danfele.

Si los abisinos logran amenazar seriamente esta región, las columnas del general Graziani que operan en el Orit tendrán muy en peligro su flanco derecho, el cual podría llegar a ser inmovilizado por los abisinos.

ALGUNOS DETALLES DE LOS ENCUENTROS

Addis Abeba 23.—Se reciben noticias de que la gran batalla empezó el día 20 de este mes librando el norte de Mak-Ié. Los abisinos atacan constantemente de día y de noche a las fuerzas italianas.

Después de haber rechazado una ofensiva italiana, varios destacamentos abisinos han tomado por asalto diversas posiciones fortificadas italia-

nas, entre ellas varias provisiones de artillería, y han sacado en plena llanura a los tanques provisionales de ametralladoras, que avanzaban en filas de cuatro.

Los atones italianos han desplegado en esta batalla gran actividad, y uno de los aviones de bombardero, un trimotor, ha sido derribado por el comandante abisino Woadjo, que abrió fuego de ametralladora contra él.

Esto hecho prueba que las tropas de la guardia imperial han entrado en lucha, ya que dicho jefe manda un batallón de la reserva guardia.

LAS INFORMACIONES ITALIANAS SON RIDICULAS

Addis Abeba 23. (Del enviado especial de la United Press).—Las autoridades han calificado de ridícula la información italiana referente a la toma de Neghelli en el frente Sar. Sin embargo, no han querido desmentir la noticia en la que se señala que no han recibido ninguna información del ras Desta sobre este asunto.

En la capital se siente alguna intranquilidad por el hecho de que no ha sido posible comunicar con el ras Desta por telegrama sin hilos anoche, pero se cree que ello fué debido a las condiciones atmosféricas.

Noticias de Darsé dicen que la Policía ha confiscado un aparato transmisor de radio que operaba secretamente, con cuyo motivo ha detenido a bastantes etíopes. El descubrimiento de la estación transmisora parece haberse hecho por denuncia de la esposa del principal operador. Esta mujer, horrorizada por los efectos de los bombarderos italianos en Darsé, se presentó a la Policía para denunciar a su marido y a los demás complicados.

Se afirma que con esta estación transmisora se informaba a los italianos de los movimientos del emperador.

Se cree que existen otros aparatos secretos en el país, ya que la información que tienen los italianos de todos los pasos que da el emperador es demasiado exacta para ser el resultado de una mera casualidad.

Señoritas

Jóvenes, buenas presonas, serias y activas, precisa importante entidad para la venta directa a particulares de objetos de escritorio, y muy especialmente papeles y telas de dibujo para arquitectos, ingenieros, contadores, etcétera, etc. Excelente porvenir. Diríjase, enviando fotografía, a la Casa BELTRAN Y RODRIGUEZ SOCIEDAD LTDA., IRUN.

HORARIO DE FERROCARRILES

Salidas

Tren 615: Correo directo a Alicante. Salida, a las 7,30.

Tren 813: Correo a Baeza, combinación con Madrid y líneas afines. Salida, a las 8,25.

Tren 410: Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9.

Tren 420: Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 16,25.

Tren 521: Omnibus. A Moreda. Combinación: Almería. Salida, a las 17,55.

Tren 452: Mensajero. A San Francisco. Salida, a las 18.

Tren 507: Expres. A Baeza. Combinación: Madrid y afines. Salida, a las 20,55.

Llegadas

Tren 560: Expres. A las 8,20, de Madrid.

Tren 453: Mensajero. A las 10,15, de San Francisco.

Tren 520: Omnibus. A las 13,15, de Almería.

Tren 411: Correo. A las 17,30, de Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz.

Tren 518: Correo. A las 21,20, de Alicante.

Tren 519: Correo. A las 22,15, de Madrid.

Tren 431: Omnibus. A las 23,45, de Málaga y Córdoba.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias.

Coliseo Olympia. Espectáculo cinematográfico. Hoy Viernes 24 de Enero de 1936. Sesiones a las 8, 9, 7, 9 y 11. Grandiosa Semana U.F.I.L.M.S. Programa. Presentación del mejor tenor del mundo JAN KIEPURA en la divertidísima ópera.

LAS QUIERO A TODAS con Lien Loyers y Jage List. Música de ROBERT STOLZ. Escenas preciosísimas. Preciosas canciones por KIEPURA y trozos de ópera.

Como complemento se proyecta un variado programa de Novedades Sonoras.

El lunes estreno Pica en Español. «ALIAS, TU» por Luis Alonso y Monty Barrie.

EN LA CANDIDATURA DE DERECHAS DE BARCELONA FIGURA EL SR. LERROX AL LADO DE LOS MONARQUICOS

Para las minorías de Asturias, y con el carácter de federal, ha sido elegido el abogado don Benito Pabón

EL SEÑOR PORTELA Y LOS PERIODISTAS

Madrid 23.—A las nueve de la noche abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, que dijo a los periodistas: «Entre las visitas destacan una de la comisión de navieros de Bilbao, que trata de que el Gobierno resuelva el grave problema de la paralización de nuestro comercio, elevando las primas de la navegación y poniendo en actividad y en marcha, lo que las Cortes ya habían acordado y votado y estaba pendiente de votación definitiva en el Congreso.»

También estuvo esta mañana—agregó el señor Portela—una comisión de estudiantes católicos, falangistas y tradicionalistas, para poner término al conflicto que parece haberse creado ellos mismos hace unos días en las Universidades y centros de enseñanza de España.

Después le hizo el señor H. Robles, quien dijo que en Toledo no hacía falta hacer propaganda porque la consideraban hecha.

Agregó que la situación actual se debe a una voluntad despolítica, que se ha puesto fuera de la normalidad constitucional expresivamente.

Dijo que piden casi de Hoemona que le dejen el Poder unos meses más, aunque el partido se hundiera, pero se les echó del Poder, al que dice que volverán inmediatamente.

Habló del manifiesto de derechas, mostrándose partidario de que se haga en provincias.

LOS RADICALES SE CONFABULAN CON LAS DERECHAS EN BARCELONA

Barcelona 23.—Ayer se reunió en el Club Republicano Radical la asamblea del Comité local del partido, asistiendo setenta y dos representantes de entidades de Barcelona.

Se planteó la cuestión de la posición en las próximas elecciones, poniéndose a votación, que dió el resultado de cincuenta y tres votos a favor de una coalición con los partidos de derechas que forman el frente antirrevolucionario.

En el lugar que tienen reservado por Barcelona (ciudad) se acordó por unanimidad nombrar candidato a don Alejandro Lerroux.

En cuanto al otro que el partido radical tiene reservado en la candidatura de derechas por Barcelona (circunscripción), será el Comité provincial quien resuelva y nombre candidato.

LA CANDIDATURA IZQUIERDISTA EN PONTEVEDRA

Vigo 23.—El domingo se celebrará la asamblea provincial de Izquierda Republicana en Pontevedra, para adoptar acuerdos referentes a la lucha electoral. En ella serán designados los candidatos que representarán al partido en la candidatura izquierdista de la provincia.

Por su parte, el Comité ejecutivo de la Federación provincial Agraria, en su última reunión, examinó el manifiesto de la coalición de izquierdas, acordando suscribirlo y apoyar la candidatura republicano-socialista en la próxima contienda electoral.

SE SUSPENDE UN ACTO SOCIALISTA

Antequera 23.—Comuniqué de Valle Abdalajiz que se celebró un mitin socialista, en el que el delegado de la autoridad obligó a suspender el acto, pues uno de los oradores hizo la apología de la revolución de Asturias.

LUCIO MARTÍNEZ ATACA LA LEY DE ARRENDAMIENTOS

Logroño 23.—En el Salón Cinema se celebró una reunión socialista, en el que Lucio Martínez atacó la ley de Arrendamientos y de la del Tsgo.

El orador estuvo muy moderado. El orden fué completo.

VARIOS MITINES DE IZQUIERDA EN SEVILLA

Sevilla 23.—Los mítines celebrados en la provincia fueron los siguientes: Dos, socialistas, en Badolosa y Ombres; otro, de Izquierda Republicana, en Fuentes de Andalucía, y uno de afirmación sindical de la C. N. T., en Viso del Alcor.

EL DOMINGO HABLARÁ EN ALICANTE LARGO CABALLERO

Alicante 23.—El domingo, a las once, en el Teatro Monumental, pronunciará un discurso el Sr. Largo Caballero. La presentación del orador la hará Rodolfo López, ex diputado a Cortes.

Es tal el número de invitaciones pedidas de los pueblos, que ha habido necesidad de habilitar, además del Gran Teatro, los salones de la Casa del Pueblo y el Teatro Nuevo, en los cuales se colocarán altavoces para retrasmitir el discurso.

Slamente de Elche tienen anunciada su llegada 2.000 socialistas; de Torrovilleja, 500; otros 500 de Villena, y en esta proporción en los demás pueblos de la provincia.

CON MUCHO ENTUSIASMO SE CELEBRA UN MITIN DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Almendralejo 23.—Ayer, en el teatro Carolina Coronado, con un impresionante lleno, tuvo lugar un mitin de Izquierda Republicana.

Los oradores estuvieron fuertemente al partido radical y a las derechas, de las

que se dijo que encarecían a hombres por el solo delito de defender los postulados obreristas. Se aconsejó mucha serenidad en la próxima lucha electoral y se exhortó a votar por las Izquierdas.

Se calcula que al acto asistirán más de 4.000 personas.

EN ARACENA HABLAN LOS SOCIALISTAS

Aracena 23.—Se ha celebrado un mitin de Izquierda en la Casa del Pueblo con unas 1.500 personas, entre ellas, algunas mujeres. No ocurrieron incidentes.

GH ROBLES EN TOLEDO

Toledo 23.—A las once y cuarto de la mañana comenzó el acto organizado por la Ceda.

Habló primeramente el señor Madrid.

Después le hizo el señor H. Robles, quien dijo que en Toledo no hacía falta hacer propaganda porque la consideraban hecha.

Agregó que la situación actual se debe a una voluntad despolítica, que se ha puesto fuera de la normalidad constitucional expresivamente.

Dijo que piden casi de Hoemona que le dejen el Poder unos meses más, aunque el partido se hundiera, pero se les echó del Poder, al que dice que volverán inmediatamente.

Habló del manifiesto de derechas, mostrándose partidario de que se haga en provincias.

LA ESQUERRA EN LÉRIDA

Lérida 23.—La Esquerra ha acordado designar candidatos por la circunscripción de Lérida a don Fernando Zulueta Gubern, don Francisco Paula Atxala y don Juan Baneres Casterina. El cuarto lugar de la candidatura se ha dejado a la determinación del Comité de la Esquerra en Barcelona.

LAS DERECHAS, EN VIZCAYA

Bilbao 23.—Ha sido hecha pública la candidatura del bloque antirrevolucionario formado por la Comunión Tradicionalista, Unión Vascongada, Ración Española y Acción Popular vascongada. Por Bilbao, ciudad, la integran don Joaquín Añón, don José María Arizola, don José María Jauristui y don Miguel Goldarazena.

LAS IZQUIERDAS, EN SEVILLA

Sevilla 23.—Hoy celebró dos congresos el partido de Unión Republicana. En el primero, presidido por el señor González Sicilia, se trató exclusivamente de la reforma de los estatutos del partido, aceptándose varias enmiendas presentadas por la Agrupación de Sevilla.

Información de provincias

EN UN ACCIDENTE DE AVIACION RESULTAN DOS HERIDOS

El desbordamiento de varios ríos causa grandes daños

DOS HERIDOS EN ACCIDENTE DE AVIACION

Barcelona 23.—El tripulante del avión «M. 8», don Federico Travé, que esta mañana capotó y chocó contra un árbol cuando intentaba aterrizar en un campo inmediato a la fábrica Girona, de la barriada de Pueblo Nuevo, continuó en el Hospital militar.

Los médicos han apreciado al herido fractura de la pierna y peroné izquierda, fractura de los huesos de la muñeca izquierda y heridas en la cara, de pronóstico grave, aunque sin peligro inmediato.

El cabo Rodrigo Rodríguez, compañero del primero, después de entrado de las heridas de pronóstico reservado que sufre, pasó a la Aeronáutica.

Según han manifestado ambos, el accidente se debió a una avería en el motor.

EL DESBORDAMIENTO DE LOS RIOS CAUSA GRANDES DAÑOS

Torreón 23.—Se ha desbordado el río Guareña, causando grandes daños en los molinos del Patero, Paradinas y el Pinedo. El agua se ha llevado un considerable número de animales, parte de la maquinaria y gran cantidad de trigo. Esta tarde se hundió el puente de Paradinas. El Duero también se ha desbordado, ocupando totalmente los prados de una vega y numerosas huertas contiguas.

DETENCION DE UN FASCISTA AL QUE SE LE OCUPA UNA PISTOLA

Sevilla 23.—Ha sido detenido por la Policía José Corpus Gutiérrez, a quien se le ocupó un revólver. Este es hermano de Manuel Corpus, de filiación fascista, que murió a consecuencia de un atentado.

José Corpus ha manifestado que se ve obligado a llevar pistola porque, como su hermano, está amenazado de muerte.

En el segundo, que presidió el señor Izquierdo, se dió cuenta de la propuesta de candidatos para las próximas elecciones con arreglo a la convocatoria que tuvo lugar anoche.

Se constituyó la Mesa electoral y se llevó a cabo la votación definitiva, que dió el siguiente resultado: Don Diego Méndez Barrio, don Ramón González Sicilia, don Manuel Blasco Garzón, don Rafael Pijo y don José González y Parandés de la Bandera, quienes fueron proclamados.

Quedan por designar siete puestos, que corresponden a Izquierda Republicana y a la representación obrera.

EXPLOTA UN PETARDO AL LADO DEL CIRCULO DE LOS AMIGOS DE CHAPA PRIETA

Alicante 23.—A las nueve de la noche estalló un petardo en la plaza de Chapa, junto al Circulo del partido del señor Chapaprieta, con ocasión en que el ex ministro de Hacienda se hallaba reunido con sus correligionarios. La detonación causó gran alarma por lo céntrico del lugar.

La Policía de escolta del señor Chapa, se apresuró a acudir al lugar cuando hubo. Se trató de un indocumentado, que dijo ser valenciano.

DON BENITO PABÓN, CANDIDATO POR ASTURIAS

Gijón 23.—Reunido anoche el Comité municipal del partido Demócrata Federal, instalado en la calle Corrida, acordó la elección de Benito Pabón y don Eduardo Ortega y Gasset.

También anoche se celebró en el local del partido Republicano Liberal-demócrata la convocatoria para la designación de los seis candidatos que le corresponden en la unión congresuacionaria, que habrá de tener lugar en Asturias. El acto de la reunión es secreto y no se conocerá hasta el sábado próximo, en que será la elección definitiva en Oviedo.

EN LA CANDIDATURA DE DERECHAS CATALANA EL SEÑOR LERROUX VA DEL BRAZO DE LOS MONARQUICOS

Barcelona 23.—Definitivamente la candidatura que presenta la coalición de derechas ha quedado formada: En Barcelona (ciudad), van candidatos de Liga Catalana, Acción Popular catalana, derecha catalana, partido tradicionalista y partido radical.

Junto al nombre de don Lorenzo Amier, candidato tradicionalista, figura don Alejandro Lerroux, candidato radical.

CASA Leyva

SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA... BUSZCZYNSKI... SEMILLAS DE REMOLACHAS FORRAJERAS... Semilla de Alfalfa del país y Provenza... SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES... TODAS SELECCIONADAS... JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

Quejas del público... UNA CALLE INTRANSITABLE

PRELUDIOS ELECTORALES... Un niño maltratado y un médico agredido

Moda Práctica

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines... Últimas novedades... Aparece los días 5 y 20 de cada mes... Cada número contiene 48 páginas de huecograbado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, lecciones, bordados e instrucciones para labores de punto... VALIOSOS Y UTILES REGALOS... Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935: 6 vestidos de Seda Lyon, 10 pares de zapatos de la Imperial, 10 sombreros de La Florra, 26 obsequios mensuales.

Los deportes... Hablando con Pepe Gutiérrez, el "as" del pedal granadino

Bajo el peso de su entusiasmo sin límites, desoído de horas de triunfo y ahogado en manifestaciones de éxtasis de la chiquillería, uno de los corredores más seguros en la vida ciclista de Granada se encuentra crumado en el interior de un establecimiento perdido en el centro de un ciudad preamator. Pasando siempre en el pedal, las necesidades de la vida le empujaron a abandonar el que en realidad era para él toda su vida. Deportista de ritmo, no hay nada más que verlo, alto y fuerte, sereno y amable cuando sirve a algún transeúnte. Se pierde el vaso en sus anchos brazos y en seguida no lo rigamos sujetando el manillar de carreras. Aún recuerda, y cuando el deporte le habla, en modesta sin límites se niega a dar la noticia. Gutiérrez sonríe y va apuntando con su charla simpática frases y frases, que llenan las cuartillas. Campeón de Granada en el año 1933 venciendo a Ballón, vencedor en innumerables pruebas, falsas quizás de nombre, pero que deportivamente valen mucho. Y en nuestra memoria, cada día, una fecha. Año 1934.—Ballón y Gutiérrez en constante lucha por el triunfo. De Luján para Granada en increíble velocidad. Iban los coches rápidos siguiendo a dos bravos y entusiastas muchachos. La técnica de Ballón y la fuerza física y el brillante estilo, aún no lo suficientemente pulido de Gutiérrez. Significativa rivalidad que duró todo el trayecto. Ya en Granada, aligándose los pasos unas veces, cuando Ballón y otros Gutiérrez, hasta por fin resolverse en un sprint final a favor de Joaquín, nuestro representante en la Vuelta de España. Los ojos de Gutiérrez van distando más que las palabras de aquella batalla deportiva, en la que se apuntó la clase maestra de dos buenos corredores granadinos. De sus proyectos que en épocas pasadas no pudieron llevarse a la práctica, Gutiérrez recuerda sus deseos de tomar parte en la Vuelta a España. Pero la baja forma por una parte y las duras necesidades del vivir le impidieron realizar su sueño dorado. Ahora tal vez... Pero Pepe rectifica seguidamente: «No... no, aún no sé... Dependiendo, tengo que entrenarme y todavía no sé si me desahogaré o no. Y ya dentro de sus deseos nos habla de la Vuelta a España, de sus ansias por figurar junto a un equipo granadino. Y de sus esperanzas por hacerse una buena clasificación. Nos despedimos del popular Gutiérrez, que vuelve al pedal con todas las ansias de su entusiasmo y de su juventud, y nos vamos con el decidido propósito de contrariar a nuestro buen amigo dando la noticia que sabemos positivamente ha de alegrar a los aficionados al ciclismo. Pepe Gutiérrez, el campeón de otros tiempos, vuelve a la carretera a revalidar sus conquistas deportivas y a enfrentarse nuevamente con su rival, nuestro «as» Joaquín Ballón.—C.

Para ya de la raya lo que viene ocurriendo con la pavimentación de la calle de la Cárcel Baja. Año tras año aquella populosa vía viene estando sóloamente desahogada en su pavimentación, sin que, ni por casualidad, se le reparen los muchos huecos que vanje mal cubiertas y caídas de todas clases la han producido. Ultimamente, en el pasado verano, fué destruida la calle por completo, para colocar los darreros adoquines y las tuberías de las faguas—y tan faguas—aguas potables, pero nada como, no reparar ni los huecos que habían formado en las aceras, ni siquiera el mal empedrado de la calle. Y llegaron las lluvias invernales, y los profundos barridos y sinas insostenibles que allí hoy formados, embiertos de fango e inundaciones, compiten, con gran ventaja, con el cenagal del poblacho indio más inmundando. Y ocurre otra cosa verdaderamente insustentable, y que revela cómo las gestas los directivos municipales que de estas cosas tienen la obligación de ocuparse. Hicieron unos adoqueños para completar la pavimentación de la calle de Elvira, y no sabemos con qué aquiescencia se autorizó que fueran arrancados cuantos se necesitaron, del pavimento de la citada calle, sin que fueran sustituidos por ninguna otra pavimentación, sino quedando un terrizo, para aumentar el lodazal. Debío gustar la fórmula a los pavimentadores municipales directivos, cuando ayer mismo, y para completar el pavimento, sin duda, de alguna otra calle, fueron arrancadas otras filas de adoqueños del mencionado sitio, que dando más «completos» el pavimento de aduñat.

En la plaza de la Universidad, el médico don Torcuato Casas sorprendió al pequeño Eugenio Castejo, destruyendo unos cartones de propaganda electoral derechista. El señor Casas amonestó al menor y le trató con alguna violencia. Varias desconocidos, que presenciaron la escena, golpearon al doctor Casas, el cual sufrió una fuerte contusión en la cabeza izquierda y erosiones en el párpado inferior, nariz y frente. El niño fué trasladado en el Hospital de las Heras.

DE NOCHE Y A GUANTADA LIMPIA... En Puerta Real, Rodrigo Díaz Oñuelo y Cayetano Estévez Gutiérrez, fueron aroñados anoche, en Puerta Real, un gran escándalo. Los dos resultaron heridos y fueron curados en la Casa de Socorro.

VIDA OBRERA... ASOCIACIÓN DE EMPLEADOS Y OBREROS DE LA INDUSTRIA DE LA ELECTRICIDAD... Se pone en conocimiento de todos los compañeros que esta organización celebrará asamblea general ordinaria el día 26 del corriente, a las diez y media en primera cita y a las once en segunda, con el siguiente orden del día: 1.º Lectura del acta de la sesión anterior. 2.º Elección de los cargos que conformarán el artículo 82 de nuestro reglamento cesan en el presente mes. 3.º Lectura de correspondencia. 4.º Proposiciones, ruegos y preguntas. Se ruega la puntual asistencia.—La Directiva.

SOCIEDAD DE COCINEROS, REPOSTEROS Y SIMILARES DE GRANADA... Por el presente se cita a todos los afiliados a esta organización para que asistan a la junta general que se ha de celebrar hoy, a las diez y media de la noche en primera cita y a las once y media en segunda, para tratar el siguiente orden del día: Lectura y aprobación del acta anterior y de la correspondencia, relación del estado de cuentas correspondientes al cuarto trimestre, altas de socios, elección de los cargos de vicepresidente, secretario primero y vocal segundo, que cesan reglamentariamente, ruegos, preguntas y proposiciones. Se ruega a todos los afiliados la puntual asistencia a esta reunión, dada la importancia de la misma.—La Directiva.

Un atropello de automóvil... En la Avenida de la República, el automóvil de esta matrícula, número 2.800, atropelló a Santiago Ruiz Almirón, de 37 años. Recibió heridas leves y fué curado en el Hospital.

OBSERVATORIO DE CARTUJA... Datos meteorológicos de ayer: Temperatura del aire a la sombra: máxima, 20,6 gr., a las 14 h. 15 m.; mínima, 10,4 gr., a las 21 h. 00 m. Almería, máxima, 20,0; mínima, 18,9. Datos para hoy: Sol: Orio, a 7 h. 23 m.; Puso por el meridiano, a 17 h. 26 m. Luna: Orio, a 7 h. 29 m. Ocaso, a 19 h. 9 m. Alumbra durante la noche 1 h. 38 m. Luna, nueva en Acuario, a las 7 h. 18.

El precio de la semilla de remolacha... Según nota que nos remite la Unión de Remolacheros de Andalucía Oriental, por la Comisión Mixta Arbitral se ha fijado como precio máximo a la semilla de remolacha el de dos pesetas el kilogramo, quedando obligados las empresas suministradoras a facilitarla. En próxima asamblea se expondrá por este Unión las modalidades del contrato oficial y asimismo las instrucciones en orden a la próxima contratación.

Detenido por arrancar un pasquín de propaganda derechista... Anche, en Puerta Real, el joven de 19 años, José Mercedes Gómez, arrancó un pasquín de propaganda electoral derechista. Esto excitó a algunas personas de derechas que pasaban por allí. En consecuencia el estudiante de Artillería don Fernando López N-breta detuvo al muchacho, presentándolo en la Comisaría, donde quedó en un calabozo.

Banco Hipotecario de España... Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma. Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Aguilera Gómez. Oficinas: Carrara de Genil, 77 y 79, entresuelo. Teléfono 1680

Suscripción a "MODA PRACTICA" Una peseta al mes los dos números... Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION... Don... que vive... en... suscribe a MODA PRACTICA por... meses o un trimestre. Firma,

VARIAS NOTICIAS... En el aeródromo de Albert (Alicante), una aviadora inglesa perece carbonizada... En Tokio, un alud de nieve entierra a 60 obreros y perecen 36. - En Ceuta, un legionario mata a otro y después se suicida

LA OFENSIVA ITALIANA EN TEMBIEN... Roma 23.—Oficialmente se informa que ha empezado la ofensiva italiana en el sector de Tembien. ITALIA SE APROVECHARÁ AHORA... Roma 23.—En los medios autorizados italianos se ha manifestado a la United Press que Italia aprovechará el momento de calma que se ha en las actividades diplomáticas para seguir a la muerte del rey Jorge V, y a las tempestades políticas de Francia para mejorar y fortalecer sus posiciones militares en Etiopía. UN LEGIONARIO MATA A OTRO Y DESPUÉS SE SUICIDA... Ceuta 23.—En el campamento de legioneros de Dar Deffan, el soldado Ceiso Méndez disparó tres tiros de pistola sobre su compañero Juan Gómez Catalán, ambos pertenecientes a la cuarta bandera. Juan resultó muerto instantáneamente y el agresor se disparó después un tiro en la sien, falleciendo también. Se desconocen los orígenes de este suceso, pues los protagonistas mantenían estrecha amistad.

PERTURBACIONES EN DAMASCO Y ALEPPO... Jerusalem 23.—Las perturbaciones de orden público de Damasco se han extendido a Aleppo. La situación se halla en un estado muy crítico. Las comunicaciones telegráficas con Damasco están interrumpidas. MÁS DE CIENTO PERSONAS HERIDAS... Jerusalem 23.—Como consecuencia de la clausura de los centros nacionalistas de Damasco y Aleppo por la Policía francesa, se han producido en Damasco graves desórdenes. Frente a la estación del ferrocarril de Hama, y en otros puntos céntricos de la ciudad, la Policía se ha visto obligada a hacer uso de los gases para dispersar a los manifestantes, entre los que figuraban muchos estudiantes. Resultaron heridas más de cien personas, practicando la Policía numerosas detenciones. Varios dirigentes del movimiento nacionalista se encuentran entre los detenidos. Los dirigentes nacionalistas árabes de Palestina envían un telegrama de simpatía a Barudi, jefe del movimiento nacionalista, que ha sido detenido y se propone formular una protesta ante el conául francés en Jerusalem contra el proceder de la Policía en Siria.

EL CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCESOS DE EBAR... Pamplona 23.—Hoy ha continuado el Consejo de guerra contra los 170 encartados por los sucesos de Eibar. Por la mañana, el fiscal don José María Dávila Huguet comenzó su discurso de rectificación. Ha retratado la actuación contra 45 de los procesados, entre ellos al que fué alcalde de Eibar Alejandro Chavarría. Ha sostenido la petición de pena de muerte para cuatro otros puntos céntricos de la ciudad, la Policía se ha visto obligada a hacer uso de los gases para dispersar a los manifestantes, entre los que figuraban muchos estudiantes. Resultaron heridas más de cien personas, practicando la Policía numerosas detenciones. Varios dirigentes del movimiento nacionalista se encuentran entre los detenidos. Los dirigentes nacionalistas árabes de Palestina envían un telegrama de simpatía a Barudi, jefe del movimiento nacionalista, que ha sido detenido y se propone formular una protesta ante el conául francés en Jerusalem contra el proceder de la Policía en Siria.

DOS SUICIDIOS... Castellón de la Plana 23.—En el pueblo de Uesera, Josefina Ospedevilla Montolio se arrojó desde el coro de la iglesia, matándose. Para suicidarse se ocultó en el templo. Su cadáver fué encontrado por el monaguillo al tocar las campanas. También se suicidó, ahorcándose en un corral situado en las afueras del pueblo, Valentín Rubio Sabater.

LAS DILIGENCIAS SUMARIALES POR EL «STRAPERLO»... Madrid 23.—En breve marchará el señor Ballón a San Sebastián, para tomar declaración a Paulino Ucedun y a Oyarzábal, según manifestó esta mañana el juez especial que instruye el sumario por la denuncia sobre el juego.

UN CONSEJO DE GUERRA... Lérida 23.—En el cuartel de La Pañera se celebró un Consejo de guerra contra seis vecinos del pueblo de San Martín de Maldá, acusados de agestión a la Guardia civil, en Agosto de 1934. El fiscal solicitaba un año de reclusión para cada procesado. La sentencia los condena a nueve meses de reclusión.

UN ALUD DE NIEVE ENTIERRA A 60 OBREROS Y PERECEN 36... Tokio 23.—Un alud de nieve ha enterrado a unos sesenta obreros que estaban ocupados en dejar expedita una vía férrea. Pocos de ellos lograron escapar. Hasta ahora han sido extraídos cuatro cadáveres y después de pasada lista se ha comprobado la falta de treinta y seis obreros.

EN UN ACCIDENTE DE AVIACION PERECEN SEIS PERSONAS... París 23.—Se cree que tres hombres de la tripulación de un avión de línea de la Compañía «Air France», y tres pasajeros han perecido ahogados al caer al mar el aparato que recorría la ruta Marsella-Ajaccio (Córcega) y Tínez.

UN HOMBRE MUERTO POR ATROPELLADO DE AUTOMÓVIL... Girona 23.—Tonido en la carretera de Madrid a Francia, en término de Pontor, halló la Guardia civil a un hombre herido. Se trata de un hombre que se llamaba (pues así figuraba) Francisco Alberto Torres, de 33 años, natural de Ouedes, que después de pasar unos años en Francia, se dirigió a pie a su pueblo. Era totalmente pobre. La Guardia civil le encontró con graves heridas, entre ellas la fractura del cráneo. Debío atropellarlo un automóvil.

UNA AVIADORA INGLESA PERECE CARBONIZADA... Alicante 23.—Esta mañana, en el aeródromo de Albert, perteneciente a la Compañía «Air France», se ha desarrollado un trágico accidente de aviación. A las once y media la señorita inglesa Elizabeth Ann, de 25 años de edad, había llegado en vuelo de Barcelona y se disponía a reanudar su viaje con rumbo a Marruecos, haciendo escala en Málaga. Baeó un avióneta y, tras las operaciones preliminares, trató de despegar. Una de las alas del aparato tropezó, y éste perdió la estabilidad, yendo a chocar contra un hangar, del que derribó una de las paredes. A consecuencia del violento golpe, el

En la región montañosa de Chicago el frío causa treinta y cinco muertos y muchos daños

Chicago 23.—Treinta y cinco personas han resultado muertas a consecuencia de la ola de frío que se extiende por la vasta región de las montañas rocosas. El termómetro marcó temperaturas desconocidas desde Navidad del año 1872. A consecuencia de encontrarse heladas las carreteras, han ocurrido gran número de accidentes de automóviles. Se han registrado repentinas bajadas de temperatura de 17 grados en pocas horas. En los panales de Illinois, los presos han cenado que suspender los trabajos a causa del excesivo frío. En Minnesota, todas las escuelas están cerradas, después de haber resultado una docena de niños con los cerebros helados, las orejas, piernas y brazos helados, al dirigirse al colegio. En Ohio se han registrado grandes caídas de nieve. En Clerville, cincuenta colegiales han podido ser salvados por unos campesinos, después de haber permanecido tres horas en dos autobuses del colegio, que se vieron en la imposibilidad de redar por la carretera y fueron medio cubiertos de nieve.

Francia se opone a la participación de Alemania en la Conferencia del Desarme

Londres 23.—Mientras el interés de todo el pueblo sigue concentrado sobre los acontecimientos ocurridos recientemente en la familia real, ha estado un corfilo entre bastidores de la Conferencia Naval, a consecuencia del veto opuesto por Laval a la proposición británica de que Alemania sea invitada a participar en la Conferencia. Los ingleses habían sugerido la participación de Rusia y otras siete potencias, probablemente referidos a varios países mediterráneos y balcánicos. A pesar de los esfuerzos a escamindos a persuadir a Francia para que abandone su oposición a la entrada de Alemania en la Conferencia, los franceses permanecen inflexibles. El embajador de Francia en Londres, señor Corbin, ha visitado el martes a Mr. Norman Davis y le ha explicado que la primera objeción que hace Francia a la participación de Alemania en la Conferencia Naval y en el nuevo Tratado propuesto, es que el no hacerla significaría el reconocimiento por los franceses del incumplimiento por Alemania del Tratado de Versalles en lo referente a restricciones de armamentos. Mr. Norman Davis contestó al señor Corbin que los Estados Unidos no tenían ninguna intención en una controversia, que Washington considera como cuestión esencialmente europea; pero, a pesar de ello, se tiene entendido que personalmente el delegado americano comparte el punto de vista de Francia.

DR. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad... Consulta de afecciones de Oídos-Nariz-Garganta... Plaza Nueva, 15, pral. De tres a cinco

Submarinos franceses en Villagarcía

Villagarcía 23.—A las once de la mañana fundaron en este puerto ocho submarinos de la Armada francesa, el buque nodriza «Darange», que permanecerá en este puerto hasta el día 28 del actual. Dicho día 28 entrará en este puerto una escuadrilla de destructores mandada por el almirante Dastan, que estará aquí hasta el día 3 del próximo Febrero.



Banco Hispano Americano MADRID Plaza de Canalejas, 1 Capital autorizado 200.000.000 Ptas. Capital desembolsado 100.000.000 Ptas. Reservas 64.916.000 Ptas. Sucursal en Granada: GRAN VIA DE COLON, número 1 Teléfono. 1460

Matadero público... CARNICERIA DEL DIA DE AYER

Table with 3 columns: Precio de subasta, Kg., and other details for various meats like Becerras, Novillos, Toros, etc.

Dr. Gazoria Romero MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS PROFESOR CLINICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 3 a 5 - Huquiza, 11, pral.

LAS CONVERSACIONES DE GINEBRA

Londres 23.—Comunicación de Ginebra que las conversaciones entre los señores Eden y el barón Aled, en las que tomó parte tras tarde el señor Légar, han producido un ejemplo inapropiado del orden del día, privamente fijado por las negociaciones de Ginebra. La comunicación verbal del señor Eden se comunicó en un Memorandum que la Delegación británica dirigió al presidente del Comité de los Dieciocho. A continuación, el señor Aled fijó el punto de vista de su Gobierno referente a las medidas de precaución militares tomadas por el Gobierno de la Gran Bretaña en el Mediterráneo, en una nota dirigida al presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones. Esto explicaría el drástico expresado por el señor Eden de eritar por ahora toda política anglofrancesa. El señor Eden se esfuerza en poner de relieve que no se trata únicamente de asegurar una «fuerza moral» al artículo 16 del Convenio, sino también que nunca ha habido nada referente a un acuerdo militar franco-británico.

Se necesitan Personas solivas para la venta a domicilio de los aparatos economizadores de gas REX. Precios en todas las casas donde se use gas. Haznos comisiones. Presentarse de sala a ocho de la noche en Campillo Alto, 18, duplicado.

Una mujer se suicida arrojándose a un pozo

Fuengirola 23.—En la casa número 4 de la calle de Torrijos vivió el matrimonio compuesto por Juan Alarado Gutiérrez y Trinidad Ruiz Gómez, de veinte años. Esta mañana, cuando escribía de las vanasas Trinidad, su marido la requirió, y al ver que no contestaba salió en su busca hacia el pozo, donde se quedó sin vida. Al no encontrarla se acercó al pozo, en el fondo del cual vió que ella estaba en un cadáver. Ayudado por unos vecinos, Juan extrajo el cadáver de su mujer, que fué trasladado al depósito, donde mañana se la practicará la autopsia. Se desconocen los motivos que la hubieran impulsado a suicidarse, pues sólo llevaba casada veintidós días.

Proyectos de construcciones escolares

En la sección administrativa de Primeros ensayos se hallan a disposición de quien los desee examinar, los proyectos de construcción de escuelas unitarias de niñas y niños en los pueblos de Aquilón y Tarón. El subaste de estos edificios será el próximo día 7 de Febrero, fecha hasta la cual estarán expuestas en el Centro Indicado.

LOS AVANTAJOS DE ELECCION POPULAR EN CÓRDOBA... Córdoba 23.—El gobernador, refiriéndose a los expedientes para la reposición de Ayuntamientos por elección popular en Córdoba, dijo que todos eran socialistas, radicales socialistas y azules, y que esperaba la resolución del ministro. Mientras tanto, mañana nombra ocho concejales gubernativos para cubrir las vacantes actuales en Córdoba ocurridas por defunción, incapacidad y otros motivos. En su mayoría los sustitutos serán progresistas.

La edición de tarde de EL DEFENSOR DE GRANADA publica las últimas noticias.

Concesiones de la Comisión central para los ensayos del cultivo del tabaco en Andalucía

Madrid 23.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Presidencia. — Decreto disponiendo sea sustituido el artículo primero del decreto de 21 de Marzo de 1935, relativo a cantidades concedidas y que se concedan por la Junta de socorros de Asturias a las corporaciones públicas que hayan sufrido daños en sus bienes o en los de aprovechamiento público.

Información de la provincia

Casanueva

POBRES GENTES!

El pasado martes ofrecía Casanueva un aspecto fantástico, al ver llegar una caravana errante, que, llevando el itinerario de Illora, llegó al «toper» a esta localidad.
«¡Pobres gentes los del blanco negro, que ahora se ven por esos caminos implorando voto!»

Hacer prodigios, ¿de qué?, ¿del hambre?, ¿de la tiranía?, ¿del beneficio que durante su mandato han llevado al hogar campesino? ¿Qué se traen?, ¿qué quieren esos torceros de la República? ¿Lo sabemos; pero no lo conseguiremos, por más esfuerzos que hagan.

Los viajeros de la tan acreditada marca «Jornal del hambre» hablaron desde un balcón (tendrían permiso), haciendo las delicias de la chiquillería, cual si parodiaran la ceremonia de la tremolación del pendón de Castilla a los gritos de: ¡Jefe, jefe, jefe!

Da para el cir al último orador del equipo, al «trabajador» más grande entre los «grandes», al obrero «fónico» por su trabajo a destajo electoral.

Dice que no habla, y da palabra de que vendrá en otra ocasión, porque se reserva para hacerlo en Illora, donde le espera un acto de gran importancia, por tener que hablar en el centro que fué de los socialistas y tener que enfrentarse con ellos.

Pero lo más importante del mitin al aire libre fué la interrupción de un patrono acerca del precio de venta de los trigo, dando el ex diputado derechista una contestación puerilina, hablando sin ton ni son, como vulgarmente se dice.

«¡Para esto fuimos a Armilla!»—decían los dolientes interesados.

Terminó el acto el «fónico» ex obrero con un saludo dirigido a los socialistas, de los que se despidió diciéndoles: ¡Salud!

Muchas gracias, ex camarada, y buena suerte.—X.

Benalúa de las Villas

LAS FIESTAS DE SAN SEBASTIAN

Organizadas por una Comisión compuesta por el secretario del Juzgado municipal don Miguel Segura, don David Romero y don Juan Fernández Parra, se han celebrado en este pueblo las tradicionales fiestas que su vecindario dedica a su patrono San Sebastián, las cuales, y a pesar de lo despectable del tiempo, han resultado brillantísimas.

El día 19, y bajo una lluvia torrencial, hizo su entrada la banda de música de Campillo Arenas, que tan acertadamente dirige don Rafael Fernández. A las diez de la noche próximamente tuvo lugar la primera de las procesiones del santo mártir, en cuyo honor se quemaron cohetes y fuegos de artificio, regresando a la iglesia muy cerca de la media noche.

El día 20, y después de la acostumbrada misa, aló la banda de música un admirable concierto en la plaza de la Constitución, siendo muy apiaudada la agrupación musical, pasando después a los salones del Ayuntamiento, donde se sirvió espléndido refresco.

A las once de la mañana se celebró en la iglesia parroquial solemne función religiosa, en la que ocupó la sagra-cátedra el R. P. Donato de Felipe, rectorista de la Residencia de Granada.

Después tuvo lugar la segunda y última procesión, presidida por las autoridades.

Armilla

UN RECLAMADO

La Guardia civil de Armilla ha detenido a Antonio López de Priego Cantor, de 37 años, vecino de este pueblo, porque se hallaba reclamado por el juez de Instrucción del Campillo, como autor de un delito de incendio, por el que se le sigue proceso.

El detenido pasó a la cárcel provincial.

Atarfe

SE ENCUENTRA UN REVOLVER

El guarda jurado de la fábrica alcohólica San Fernando, del término de Atarfe, José Sánchez Espinar, encontró un revólver en la puerta de la referida fábrica, y lo presentó a la Guardia civil.

Albolote

VAGON DE MERCANCIAS ASALTADO

En el trayecto comprendido entre las estaciones térras de Albolote y Granada, fué asaltado el miércoles último un vagón del tren mercancías número 1.896.

Los autores del hecho violentaron la puerta del vagón con una piqueta y se llevaron una caja de chocolate de 41 kilos y un fardo de 110. Se ignora qué personas son los ladrones.

El jefe de estación comunicó el hecho a la Guardia civil y asistimos a las fuerzas de la benemérita de Granada, Maracena y Albolote, que realizan gestiones sobre el caso.

Espectáculos

COLISEO OLYMPIA

Hoy viernes anuncia la empresa de este Coliseo la presentación del mejor tenor del mundo Jan Kiepura, en la divertidísima ópera «Las quiero a todas». Escenas graciosísimas. Preciosas canciones y trozos de óperas.

TEATRO CERVANTES

La película que hoy estrena este Cinema es correspondiente a la casa Paramount, y lleva por título «Identidad desconocida». Su diálogo es perfecto en versión española y su argumento tan original, que se reduce a conocer o no a una mujer para enamorarse de ella.

SALON NACIONAL

Aunque para hoy viernes tenemos programada otra película, quiere esta Empresa acceder a reiterados deseos de numerosas familias que no han podido admirar la maravillosa película «Vuelan mis canciones», y la anuncia para hoy por última vez.

Sobre los incidentes estudiantiles

Recibimos la siguiente carta: Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Muy señor mío: Ruégole inserte en el diario, del cual es muy digno director, las siguientes líneas, que tienen por objeto aclarar algunos conceptos sobre los incidentes ocurridos el pasado miércoles en la Facultad de Medicina de Granada.

1.º Los alumnos de esa Facultad no han tomado parte en ninguna de las manifestaciones de carácter político que han sido hechas en la Universidad.

2.º Que en ningún modo han incluido a los alumnos de Derecho a abandonar sus clases.

3.º Que las clases en la Facultad de Medicina se han estado dando regularmente, asistiendo los escolares a diario a las mencionadas clases.

4.º Hacer constar que entre los alborotos había elementos extraños a la Universidad.

5.º Que los alumnos del quinto curso de Medicina se opusieron resueltamente a abandonar sus clases, como lo demuestra el hecho de haber entrado en las asignaturas de Patología Médica y en la de Quirúrgica en presencia de los laboratorios, los cuales forzaron repetidas veces las puertas de la última aula, arrojando petardos a los compañeros que estaban en el cumplimiento de sus deberes, teniendo que intervenir la fuerza para expulsar a los alumnos de las otras Facultades, resultando en la refriega lesionados los alumnos señores Almagro Segura, Alvarez de Cienfuegos y Blanco Jaraba.

Mil gracias de su afectísimo seguro servidor,

JOSÉ BLANCO JARABA (Alumno del quinto curso de Medicina.)

DE «EL SOL»

Los «distinguidos» carteles derechistas

Madrid 23.—Benjamín Jarnés, en «El Sol», hablando de la decadencia del pacifismo, a propósito de los carteles electorales de las derechas, dice: «Todas las gneras —comerciales, amorosas, jurídicas, eclesiásticas, civiles y militares— se vienen ya haciendo con armamentos firmantes, de complicado manejo, que exigen la colaboración de «grupos técnicos. Nadie, por ejemplo, se lanza a la conquista de una dote con las armas de Abelardo y Rebecca, mucho menos con las de Isaac y Rebecca. Nadie se lanza a ganar un pleito llevando por todo armamento el agrado libro del levítico...»

«Pueden apelar a todos los ardidés imaginables los vaticanistas. Con ninguno conseguirán convencer al pueblo de que no son enemigos cognatos, tallados y encarnizados de la República.»

«El jefe del Gobierno, que en anteriores ocasiones supo contener movimientos contrarrepúblicanos, engendrados por los enemigos de la República, seguramente actuará sin pérdida de minuto. Así lo esperamos de su adhesión al régimen, fuera de toda sospecha, y de su instinto enérgico de gobernante. La Historia de España y de la República no puede mancharse, una vez más, de sangre fratricida.»

«El Liberal»: «Sólo quedan siete días de este mes para tomar posiciones. Al entrar en Febrero, ya se irá de cara a la proclamación de candidatos y a las elecciones.»

«El Liberal»: «Sólo quedan siete días de este mes para tomar posiciones. Al entrar en Febrero, ya se irá de cara a la proclamación de candidatos y a las elecciones.»

«El Liberal»: «Sólo quedan siete días de este mes para tomar posiciones. Al entrar en Febrero, ya se irá de cara a la proclamación de candidatos y a las elecciones.»

T. S. H.

PROGRAMA PARA EL DIA 24

Madrid. Diario hablado y concierto como de costumbre.

21,15: Recital de canto por Micaela de Francisco.

22,10: Concierto por el sexteto.

23,15: Música de baile.

24: Cierre de la Estación.

Barcelona. 21,05: Concierto orquestal.

22,20: Transmisión desde la Granja Toldrá.

24: Cierre de la Estación.

Radio Granada. [11,30: Boletín meteorológico. «Los voluntarios», «Alegría del Vivaco», «Kik kof», «Bimbilitanas», «El risueño», «El carnaval de Venecia». Solos de flauta: «El caballero de la rosa», «Guillermo Tell». Fragmentos de «La Dogaresa», «Maruca». Flamenco.

15: Cierre. 20: Boletín meteorológico. «España cañí». Canciones: «Maria de la O», «Recuerdo a la penitencia», «Aires regionales», «Folias canarias», «Mi naturica», «El quiriaco», «Zaragozanas». P e l i c u l a : «Ses valses al compás de dos por cuatro», «Yo nunca estoy triste», «Victoria y su husar», «El soldado inocente», «Un paso del cielo». Selección de «La alegría de la huerta», «El huésped del sevillano». Flamenco. Noticias de Prensa. «Poeta y aldemano», «Cuarteto en fa mayor», Beethoven.

24: Cierre de la Estación.

Strauss acusa nuevamente a Salazar Alonso y le anuncia un disgusto con documentos que posee

«La única política que conozco—dice Strauss—es la política de que me devuelvan mi dinero»

Madrid 23.—«El Socialista» publica una nota que Daniel Strauss, desde La Haya, remite a «La Vanguardia», de Barcelona, y a varios periódicos de Madrid.

En esa carta, Strauss se refiere a uno de los discursos del señor Salazar Alonso.

Si el señor Salazar Alonso quiere salirse de la ratonera en la cual se metió, y si se quiere defender, eso será cosa de él. Y eso no se lo tomará a mal nadie; pero si Salazar Alonso quiere limpiar injuriándome a mí y diciendo mentiras de las más descaradas, eso no puede ser de ninguna manera.

Se refiere este señor al señor Azafia, como al señor Azafia hubiera estado de acuerdo conmigo. Esto lo hace para despreciar a la gente, pues yo no conozco al señor Azafia ni nunca he tenido relaciones ni directas ni indirectas con el señor Azafia. La única política que conozco es la política de que me devuelvan mi dinero.

Que el honorable Sr. Salazar Alonso se defienda como puede; pero que no engañe a mientras al pueblo español, pues ya comprobó, con toda la documentación que obra en mi poder, lo que verdaderamente hay en el santito del «Straperlo», pues hay personas que no se han mencionado hasta ahora. Algún día se esclarecerá este asunto a fondo, y entonces verá el pueblo español quiénes son los culpables.

No quiero entrar en más detalles; pero, eso sí, le aseguro al señor Salazar Alonso que no se zafará tan fácilmente de este asunto.»

Comentarios de la Prensa madrileña

La confabulación derechista de vaticanistas y monárquicos esconde ahora su plan de golpe de Estado

Madrid 23.—«El Socialista» alienta a sus organizaciones provinciales a utilizar con urgencia las candidaturas del bloque popular.

«Perder días, poniendo demasiada morosidad en el examen de las cuestiones subalternas, es disminuir, esencialmente, la dimensión del triunfo. En lo que alcanza nuestra jurisdicción, sigue vigente la orden inicial: Todos al trabajo.»

«Política», respecto a las maquinaciones contra la República que atribuye a las derechas, de las que dice que «ahora esconden su plan de golpe de Estado», escribe: «Pueden apelar a todos los ardidés imaginables los vaticanistas. Con ninguno conseguirán convencer al pueblo de que no son enemigos cognatos, tallados y encarnizados de la República.»

«El jefe del Gobierno, que en anteriores ocasiones supo contener movimientos contrarrepúblicanos, engendrados por los enemigos de la República, seguramente actuará sin pérdida de minuto. Así lo esperamos de su adhesión al régimen, fuera de toda sospecha, y de su instinto enérgico de gobernante. La Historia de España y de la República no puede mancharse, una vez más, de sangre fratricida.»

«El Liberal»: «Sólo quedan siete días de este mes para tomar posiciones. Al entrar en Febrero, ya se irá de cara a la proclamación de candidatos y a las elecciones.»

«El Liberal»: «Sólo quedan siete días de este mes para tomar posiciones. Al entrar en Febrero, ya se irá de cara a la proclamación de candidatos y a las elecciones.»

«El Liberal»: «Sólo quedan siete días de este mes para tomar posiciones. Al entrar en Febrero, ya se irá de cara a la proclamación de candidatos y a las elecciones.»

La Escuela y el maestro

COLOCACIÓN DE MAESTROS DEL GRADO PROFESIONAL Y CURSILLISTAS DE 1933

Con el fin de resolver la situación de los maestros del plan profesional, que están desempeñando escuelas que han sido adjudicadas en el concurso de traslado, y liquidar la colocación de los maestros cursillistas de 1933 y de los excedentes e indultados que tienen derecho al reintegro, el Ministerio ha dispuesto:

1.º Los maestros del grado profesional que se hallen en la situación referida, pasarán a desempeñar, también provisional y obligatoriamente, otras vacantes que puedan existir o producirse por el mismo concurso en la localidad en que hoy radican o en la capital de la provincia.

Los que no obtuvieren colocación quedarán a las órdenes de la Inspección de Primera enseñanza, que los adscribirá a las escuelas donde más necesitados sean sus servicios.

En los pliegos y formas que se señala podrán solicitar escuelas anuladas: 1.º Los cursillistas de 1933 que no hayan obtenido destino, por no alcanzar su número las vacantes ocurridas en la provincia. 2.º Maestros del grado profesional sin limitación en el censo de población.

3.º Cursillistas que por no haber hecho elección de plazas a su debido tiempo quedaron incursos en el decreto de 23 de Octubre de 1933. 4.º Excedentes voluntarios que hayan cumplido el tiempo de excedencia obligado y no se hayan acordado a lo dispuesto en el decreto de 20 de Diciembre de 1934. 5.º Maestros indultados con arreglo a lo que determina la orden de 31 de Agosto de 1934.

La «Gaceta» del 22, que publica esta disposición, señala otras condiciones para cumplir lo que se ordena. NOTAS DE LA INSPECCION. El director de la Escuela Normal del Magisterio de Granada participa resolución de la Dirección general accediendo a la permuta solicitada por los maestros del plan profesional, don Angel Gappa y don Miguel López. El alcalde de Zújar invita al inspector de la zona a la inauguración de las cañitas escolares. El Consejo local de Pallares remite informe del estado de sanidad de la casa habitación del maestro señor Galindo. El director de la Escuela Normal de Granada remite relación de los alumnos que han solicitado hacer prácticas.

En San Carlos se ha comprobado que penetraron elementos extraños con carnets falsificados

Madrid 23.—Continúa la agitación estudiantil, si bien parece haber descendido un poco la acometividad de los primeros días.

Hoy, donde las incidencias adquirieron más importancia, fué en la Facultad de Medicina. En este centro se abrieron las clases normalmente y comenzaron a darse hasta poco después de las once de la mañana.

A esta hora unos grupos empezaron a recorrer las aulas y a profirir gritos de agitación política. Entre los estudiantes hubo los consiguientes choques, aunque por fortuna sin consecuencias demasiado lamentables.

Parece que se hicieron algunos disparos, pero fueron de pistolas detonadoras, por lo que no hubo que registrar otras consecuencias que los sustos y la alarma consiguiente.

Por una investigación practicada dentro de la Facultad por parte del profesorado de la misma, se ha averiguado que esta mañana entraron en San Carlos, mezclados con los estudiantes, elementos extraños a los mismos. Estos individuos lograron la entrada a la Facultad mediante la exhibición de unos carnets falsificados.

Se sospecha que estos falsos carnets han sido facilitados por los núcleos de estudiantes interesados en mantener estas agitaciones.

Poco después de las doce se restableció el orden en la Facultad de Medicina. También hubo agitación y gritos subversivos, aunque en mucha menor cuantía, en los Institutos Cervantes y Cardenal Cisneros, como en la Facultad de San Carlos unos grupos de estudiantes recorrieron las aulas y profirieron los gritos de rigor.

Como ninguna de estas algaradas trascendió a la calle, no hubo necesidad de que los guardias que hacen servicio en los alrededores de los mencionados centros intervinieran.

SE SUSPENDEN LAS CLASES Y SE PRORROGA EL CURSO. Esta mañana visitó al ministro de Instrucción pública el rector de la Universidad Central doctor Cardena, con el que sostuvo una larga conferencia. Al final de esta entrevista el doctor Cardenal conversó con los informadores y les manifestó que en su conversación con el ministro habían acordado la suspensión de las clases en todas aquellas Universidades en que se hayan producido alborotos hasta el próximo lunes, y que el curso sería prorrogado a su final en tantos días como dure la suspensión.

HABLANDO CON VILLALOBOS. UNA NOTA DEL MINISTRO. Madrid 23.—A las dos y media de la tarde el señor Villalobos recibió a los informadores, limitados a manifestarles que se había tomado el acuerdo de suspender las clases hasta el próximo lunes en todas las Facultades de la Universidad Central y que se prorrogará el curso tantos días como hubieran dejado de asistir a los centros docentes los alumnos.

Seguidamente el ministro hizo entrega de la siguiente nota: «En casi todas las Universidades y centros de enseñanza se han dado normalmente las clases, con excepción de algunas Facultades de Valladolid y Sevilla. En Madrid se dieron casi todas las clases normalmente. En la de Ciencias, hasta las once de la mañana, en la de Filosofía y Letras se dieron con regularidad todas las clases. De un grupo de laboradores que llegaron a este centro fueron detenidos cuatro, algunos extraños a la clase escolar. En toda España se observa una marcada tendencia a normalizar el trabajo escolar, porque los alumnos y los padres de familia han reaccionado ante esta maniobra política que tanto daño ocasiona a los estudiantes, que necesitan el tiempo para su preparación científica.»

EN EL RESTO DE ESPAÑA SE HAN PROVOCADO TAMBIEN INCIDENTES. Murcia 23.—Los estudiantes se han reintegrado a clase.

Sevilla 23.—Esta mañana se abrieron los centros de Enseñanza. En la Universidad se dieron las clases con escasa concurrencia. Más tarde dejaron de asistir los estudiantes, y en vista de ello el rector suspendió las clases.

En la Facultad de Medicina no hubo anomalía. En cambio, en la Escuela Normal hubo incidentes y uno de los estudiantes rompió varios cristales, siendo detenido.

La Federación de estudiantes Católicos, la Agrupación Escolar Tradicionalista y el Sindicato Escolar Universario han enviado una nota a los periódicos, en la que dicen mandarán su actitud hasta recibir las satisfacciones puestas.

Valladolid 23.—Esta mañana, en la Facultad de Derecho no se han dado las clases.

Tampoco se han dado clases en los demás centros docentes, salvo en uno de los Institutos. Se produjeron ligeros alborotos.

Anúnciese en EL DEFENSOR DE GRANADA, periódico que, por su granadinitismo e imparcialidad, se par todos los días.

LA BOLSA

Madrid 23.—Francos, 48,40. Libras esterlinas, 36,40. Dólares, 7,34. Francos belgas, 124,00. Francos suízos, 288,87. Liras, 59,20. Marcos, 2,95. Escudos, 0,32.

Que coman tanto como quieren

El comer con buen apetito, siempre significa salud y, al llegar el momento no basta absolutamente nada. Existe una maravilla purgante para los pequeños, muy agradable de tomar, pronto surtido, científicamente preparada y curada en un baño de agua de cristal.

En el Coliseo. ACTIVA DE ESTIHO.

Acite de Ricino

Goloso Es el mejor SABOR NARANJA

«Underwood» GRAN VIA, 11 REPARACION DE MAQUINAS DE ESCRIBIR DE TODOS LOS SISTEMAS A PLAZOS. QUIERE GANAR A LA LOTERIA? EN LA GRAN VIA, 11.

Indicador económico De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. Por cada inserción se abonarán 10 cts. en concepto de Timbre. FOTOMATON. Sels fotografias en siete minutos. Carrera Genil, 47. ACEITE DE RICINO. FUNERARIA ECONOMICA. Atados sin forro, 9 pesetas; Cajas forradas, 16 pesetas. Manuel Alfaro, Arco de Elvira, 5.

Goloso SABOR NARANJA. Es el mejor. Imagen de un niño comiendo.